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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "AFFINCHÈ IL CONFINE DELLA ZTL NON SIA UN LIMITE 
INVALICABILE PER GLI ORIZZONTI DI VITA E UNA LINEA DI DEMARCAZIONE  
DEL DISINTERESSE DELL'AMMINISTRAZIONE PER LE ASSOCIAZIONI DI 
VOLONTARIATO" PRESENTATA IN DATA 12 LUGLIO 2018 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- l'associazione "Orizzonti di Vita" Piemonte ONLUS è un coordinamento di 16 

associazioni di volontariato; 
- vi aderiscono associazioni storiche che operano nei settori socio-sanitario ed assistenziale 

nell'ambito ospedaliero e domiciliare; 
 

RILEVATO CHE 
 
- le attività svolte sono molteplici e consistono in servizi domiciliari nella quotidianità 

(consegna spesa e medicinali, accompagnamenti per pratiche presso uffici, ritiro 
pensione, raccordo con il medico di famiglia); servizi intensivi di domiciliarità dopo un 
ricovero, raccordo casa-territorio-ospedale ed accompagnamenti per visite e terapie; 
visite di compagnia e di prevenzione della solitudine e uscite di socializzazione; cura 
della dimensione spirituale con accompagnamenti ad eventi culturali e religiosi; 
formazione dei parenti che si prendono cura dei propri anziani; corsi di formazione alla 
maturità affettiva e relazionale per adolescenti e giovani, di accoglienza di una nuova 
vita, con accompagnamento nella gravidanza e nella maternità; attività di promozione 
della cultura della famiglia allungata ed il ruolo dei nonni e dei nipoti nel "dare vita e 
sapore" alle relazioni familiari; sportello di orientamento sociale per promuovere i diritti 
all'assistenza ed alla cura e per aiutare famigliari e parenti ad orientarsi nel labirinto della 
burocrazia e dei servizi; 

- come riferito, tali interventi prevedono anche l'accompagnamento degli assistiti presso 
strutture sanitarie poste all'interno della Zona Traffico Limitato (ZTL); 

- a tali fini vengono utilizzate sia vetture sociali sia vetture private di proprietà dei volontari 
che svolgono almeno 5 servizi alla settimana; 
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- a fronte di tale disponibilità di veicoli, il coordinamento "Orizzonti di Vita" era titolare di 

7 permessi ZTL;  
 

CONSIDERATO 
 
che, recentemente, in sede di rinnovo dei permessi per accedere alla ZTL, il coordinamento 
"Orizzonti di Vita" si è visto negare il rinnovo e il rilascio di un permesso BLU A;     
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se vi sia la disponibilità a valutare e considerare in concreto l'importanza delle attività 

svolte, a fini di volontariato, e a concedere se non una deroga almeno una interpretazione 
in bonis dell'ordinanza e delle deliberazioni richiamate nelle risposte inviate dagli uffici 
a "Orizzonti di Vita" a supporto del diniego; 

2. quale sia l'opinione dell'Amministrazione in merito alla cessazione dell'attività da parte 
di "Orizzonti di Vita"; 

3. se questa Amministrazione sia in grado di farsi carico delle sofferenze altrui erogando 
immediatamente e direttamente il servizio attualmente fornito da "Orizzonti di Vita"; 

4. se l'Amministrazione intenda avviare un tavolo di confronto per giungere ad una 
soluzione soddisfacente che consenta la continuità dell'erogazione del servizio.     

 
F.to  Silvio Magliano  


